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Regression model and regression function

1 \ T T @

T

The regression model is f = x'w, where x; = £°, x0 = £2.

The regression function: y = wy + wo&? 4 ()
with the optimal parameters wo = [0.2839, 0.2412]".

The neural network: f =o' (w'o (Wx +b) + b') .



[TpuMepbl dYHKLMN OWNOKK B perpeccun v KaaccupuKkaumum

Perpeccus

[unotesa nopoxaerust gaubix: y ~ N(f,1).
PyHKUNSA OLLINDOKN:

S(w) = [ly — fi3.

Knaccudpunkayus

[MnoTesa nopoxaeHust gaHubix: y ~ B(f,1 — f).
DyHKUNSA OLLINOKN:

S(w) = Zy; Inf(w'x); + (L —y;)In(1— f(w'x);).
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Probabilistic model

Call the (approximation) model f the parametric family
f = f(w,Xx).

Call the residue € = f — y. Assume, for example,

1
5~N(f,—), WNN(W,E).
15 o)
Call the probabilistic model the distribution
p(f|x, w).

The forecast is the expected value (at some point xg)

E(f|xqp, W).



AIPOKCHMAIHH B ClIYH4C [TOCTOAHHOH JHCIICPCHH

IMPOKCHMALIMH B CITy4a€ MATPULILI KOBapHALHii 00IEro Bujia
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[lpocTpaHcTBO NnapameTpoB mMoaenwu
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CsMnanpoBaHne NapaMeTpoB MoAenn nofHbiM nepebopom. LiseTom
obosHayeHo 3HaueHne dyHkLMnn exp(—S(w)).



[ unoTe3a nopoXxaeHns AaHHbIX ANS JIMHENHO Moaenw

Mycte E(y|X) = f n MHOromepHas cnydaiiHas Benn4uHa nmeeT
HOpPMaJibHOE pacrnpeaeneHmne

ply) = (2) det} (B exp (54~ )TBY-1)).

PaccmoTpum Tpu BapuaHTa. DNeMeHTbI BEKTOPA Y UMEIOT
1) opuHakoByto gucnepcuto u Hesasucumbl, Cov(y;,y;) =0, # I,

y ~ N(f,571),
2) UMEIOT PasfINyHYIO AUCMIEPCUIO 1 HE3ABUCUMDbI,
y ~ N (f,diag(B1, ..., Bm) 1)
3) onucbiBatOTCS KOBapuaLMOHHO MaTpuueli obliero Bnga,
y ~ N(f,B™1);

3Ta MaTpnua CUMMETPUNYHA N NMOJIOXKUTEJIbHO OMNPEAEJIEHA.



PyHKUMSA NpPaBaoNoaoous AaHHbIX

DyHKLUMNS BEPOATHOCTU NOSIBJIEHUS 32aBUCUMOIA NEepPeEMEHHOI nMeeT
BUJ,

def exp(—E
p(ylx w. B, F) & p(Djw, 5, ) = T2 ED)

PyHKUNSA OLWNOKK, COOTBETCTBYIOLLAA MAaTEMATUYECKOMY
OXXWNOAHUIO PErPECCUOHHON MOAENN NPUN AAHHOW FMNOTE3E,
onpeAeneHa Kak
1 T
Ep = S(y— )7 Bly — )
KoadbdbuumeHt Zp onpeaeneH BbipaXKeHUEM, HOPMUPYIOLLIUM
OYHKLUMNIO NAOTHOCTU HOPMASIbHOIO pacnpeaesieHus

Zp(B) = (27) 2 det? (B71).



PyHKUUSA NpaBaonoagoous aaHHbiX npu B = 5/

[ns romockefakC4HOro cayyasi hyHKUMS OLINOKM paBHa
1 2
Ep = 552(% — f(w,x;))",
€L
a HOPMUPYIOLLNA MHOXUTENb

Zp(B) = (%) : :



AnpuopHoe (sic!) pacnpegeneHue napamerpos mogenu

3 npuHaToli runoTesbl NOPOXXAEHUS AaHHbIX CnenyeT
HOPMalIbHOCTb pacnpefefsieHnst NapaMeTpoOB, W ~ N(Wo,A_l):

exp(—Ew)
Zu(A)

PyHKUUA-WITPad 3a 0ONbLIOE 3HAYEHMNE NAPAMETPOB MOAENN A5
NMPUHATOrO pacnpenenieHnst onpeaesieHa Kak

1
-2
Hopmupytowas koHcTaHTa £, paBHa

Za(A) = (21) 2 det2 (A1),

p(W‘A, f) —

Ew (w —wg) " A(w — wp).

[lpn paBeHCTBE AMCMNEPCUIA S/1EMEHTOB BEKTOPA NapaMeTpoB

27 2 1
Zu(a) = ( > n Ey = Za|w|?

o 2



Baiiecosckuni BbiBOg, NepBbii YPOBEHb

AnocTepnopHoe pacnpejfesieHne napaMmeTpoB MOAenn Ans
3aflaHHbIX MaTpul A, B nmeet Bug

p(D|w, B, f)p(w|A, )
p(D|A, B, f) |

p(wD,A B,f)=

DJIEMEHTbI 3TOr0 BbIPaXXEHUS U COOTBETCTBYIOLLINE UM MapaMeTPbI:
e p(w|D, A, B, f) — anoctepnopHoe pacnpefeneHue napameTpos,
o wyp = argmaxp(w|D, A, B, f) — Hanbonee BeposiTHbIE NapaMeTphil,
o p(D|w, B, f) — dpyHKuna npaBgonofobusi fJaHHbIX,

o wy = argmaxp(D|w, B, f) — Hanbonee npaBsonosobHbie
napameTpsil,

e p(w|A, f) — anpuopHoe pacnpeaeneHie napaMeTpos,

e p(D|A, B, f) — dyHKuna npasgonogobus mogenu.



AnocTtepuopHoe pacnpegesieHne napamMeTpoB, HYACTHbIA cay4ai

AnocTepunopHoe pacnpegeneHne napaMeTpoB MOAENN IS
3agaHHbIX MmaTpuy A, B

p(Dlw, B, f)p(w|A, f)

D.A B.f)=
p(w|D, A, B, f) p(D[A, B, f)

3anuceiBas yHKuuo owmnbkn S = E,, + Ep B BUAE

1 1
S(w) = 5(w —wo) A(w —wp) + E(y —f)'B(y—f),
Nosly4aeM BMECTO BbILLECTOSILLENO BblPaXKEHNIE

exp(—S(w))
Zs

p(w|D, A, B, f) o

roe Zs — HOPMUPYHOLWNA MHOXUTEND.



AnocTtepuopHoe pacnpegesieHne napamMeTpoB, HYACTHbIA cay4ai

[lpn paccMOTpeHNN YaCTHbBIX CJly4aeB KOBapUaLIMOHHbIX
maTtpuy B = 81, n A= al, v npn wg = 0 anoctepuopHoe
pacnpefeneHne napamMeTpoB NPUHUMAET BUJ

_ p(Dlw, B, f)p(wla, f)
p(w|D,a,B,f) = >(Dla 5.7) .

a PYHKUNS OWNOKN —
1 1
S(w) = salwlP + 35lly — fI>

[lapameTpbl o 1 B B NOCNeAHEM BbIPaXKEHUN UIPaOT POJib
PErYNSAPU3NPYIOLLNX MHOXUTENENR.



cDyHKLI,I/ISI OLNOKN BKAIOYaeT ABe MaTpuubl KOBapuaunm

CornacHo nepsoMy ypoBHto baliecoBckoro BbIBOAa

S(w|D. F) = 5(w — wige) " A(w — wue) + 5 (F — y)TB(F — y).

IMeeTcsi neBATbL BO3MOXXHbIX BapUAHTOB FMNOTE3bI MOPOXKAEHUS
NaHHbIX.

ObpaTHasa KoBapuMaLMOHHAs MaTpuLa
NapaMeTpPoB 3aBNCUMOIN NEPEMEHHOM

A:Oé/n Bzﬁlm

A =diag(ay,...,ap) | B =diag(f1,...,0m)
A B




CpeaHee 3Ha4YeHne U CTaHAAPTHOE OTKJIOHEHWE OLLNOKY
3apaHa Bbibopka ® = {x;, yj}. Ee anemMeHTbl NpOMHAEKCMPOBaHbI:
ieZ=1{1,...,m}.

Pa3obbem BbIOOPKY paBHOMEPHO CJ/lyYaliHO, Ha [BE€ PAaBHOMOLLHbIE
noABbIOOPKKN, 0Dy4YeHne n KoHTponb, K pas:

T — Ly Ck, kE{l,...,K}.

3agaHa mogens f(w,w) n yHkums owmnbku S(w|®). MapameTpsl
MOZENIN ONTUMU3NPOBaHbI Ha 0byyeHUn B, Kak

w = arg min S(w|f, D).

Ona kaxgoro n3 K pasbueHunii BbIYUCASIEM OLLINOKY Ha 0Dy4YeHUN ©
Ha koHTpone. [Monyyaem gBa Habopa oLWMNDOK:

{Sk(\f\\lk‘f,ggk)}, {Sk(v/\\lk’f,QCk)}, k € {1,...,K}.



3aBUCMMOCTb CPeAHEro 3Ha4YeHUs OWNOKM OT 0bbeMa
BbIOOPKU

[ns nByx HabopoB OLIMOOK BbIYNCANUM CpeAHee 3HAYEHUNE 1
NnonpaB/IEHHOE CTAaHAAPTHOE OTKJIOHEHMUE:

K

K
_:%ZS;(, azﬁ\Z(g—Sk)Z.
k=1

k=1

[loBTOpPMM npoueaypy Ha orpaHN4eHHOM obbemMe BbIOOPKM,
Hanpumep:

m=1 M,

roe M — Hanbonblinii 0bbeM AOCTYNHOW BbIDOPKN.
[locTpoum rpaduk 3aBUCUMOCTM OLLIMOKK N CTaHAAPTHOIO
OTKJIOHEHUS1 OT 0bbeMa BbIDOPKY.



How to check the i.i.d hypothesis

T-test) Ee = 0, De = const, as well as the spectrum analysis
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Robustness of the classification
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Robustness of the classification
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— Error and its variance for a reinforced sample set
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ObbeM BbLIDOPKYK, CMPOrHO3MPOBAHHON HA PaHHEM 3Tane
cbopa JaHHbIX
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VI3ameHeHne aMnnpn4eckoro pacnpenesieHns napamMeTposB
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Obbem BbIbOpkKM M* N3 pacnpepenernss P 0ocTaToO4YeH, ecin
BblOOpkK X1, X> pasmepa m > m* n3 P cxoXun cornacHo doyHKLUM
cxopctBa D(P1, Po) mexxay sMnupuyeckumn pacnpegeneHmnsivu,
NOMY4EHHbIMMN HA 3TUX BbIOOPKaX.



Error variance and increasing of model complexity
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[Tpouenypa BbibOpa Mofenein 1 NONOMHEHWSI BbIDOPKY

Number components



The evidence of models with an excessive number of
parameters does not change significantly when the
parameters are removed
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Deep learning suggests to optimise models with obviously excessive
complexity.

Bakhteev, Strijov. 2019. Comprehensive analysis of gradient-based
hyperparameter optimization algorithms // Annals of Operations Research



